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Σπουδές 

 

1970   Αποφοίτηση από το Λύκειο Τυρνάβου και εγγραφή, μετά από 

εισαγωγικές εξετάσεις, στό Χημικό τμήμα της Φυσικομαθηματικής 

Σχολής του Αριστοτελειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. 

 

1976  Πτυχίο Χημείας της Φ.Μ.Σ του Α.Π.Θ. 

 

 1979-1980 Πρακτική άσκηση για την απόκτηση αδειας ασκήσεως 

επαγγέλματος οινολόγου Α' κατηγορίας. 

  

1981 Απόκτηση άδειας οινολόγου Α' κατηγορίας, μετά από 

εργαστηριακές και προφορικές εξετάσεις.  

 

1987- 1992 Εκπόνηση διδακτορικής διατριβής στο Βιολογικό Τμήμα του 

Πανεπιστημιου Αθηνών με θέμα "Δράση βακτηρίων γαλακτικού οξέος 

κατά την οινοποίηση σταφυλιών περιοχής Τυρνάβου'  

 

1995 Παράδοση και έγκριση της διδακτορικής διατριβής 

 

Επαγγελματική δραστηριότητα 

1979- 1980 Ασκούμενος οινολόγος στο οινοποιείο του οινοποιητικού 

Συν/σμού Τυρνάβου, ενώ παράλληλα διδασκαλία χημείας σε 

φροντιστήρια Μέσης Εκπαίδευσης και Μεταλυκιακά κέντρα.  

 



    Από τόν Αυγουστο του 1981 υπεύθυνος οινολόγος του Οινοποιητικού  

Συν/σμού Τυρνάβου και υπευθυνος παραγωγής Από το 1986 και 

αναπληρωτής γενικος διευθυντής 

 

1986- 1992  Επίβλεψη εγκατάστασης τριών πειραματικών αμπελώνων 

και  στη συνέχεια, σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Οινου του 

Υπουργείου Γεωργίας, παρακολούθηση οινοποίησης, με σκοπό 

αξιολόγηση νέων οινοποιήσιμων ποικιλιών αμπέλου. 

Η δράση οδήγησε στη καθιέρωση του ροδίτη σαν κύρια λευκη ποικιλία 

της περιοχής αλλα και του Μπαντίκι, του Ugni Blank, του  Maccabeu, 

Cabernet S. Syrah, Ασυρτικο. κ.λ.π, αλλα και την αναβάθμηση της 

ποικιλίας του Μοσχάτου Αμβούργου ως καθαρά οινοποιήσιμη ποικιλία, 

μόνο για τον νομό Λάρισας, πράγμα που είχε ως συνέπεια την παραγωγή 

τοπικών οινων από την  ποικιλία αυτή. 

 

1990 Υπεύθυνος για τον καθορισμό και την παραγωγή κρασιών  με 

γεωγραφική ένδειξη. (Θεσσαλικός Τοπικός οίνος, τοπικός οινος 

Τυρναβου). 

 

1989-91 Υπευθυνος εκ μέρους του Δημου τυρναβου και του ΑΟΣ 

τυρναβου για την  δημιουργία νομοθετικού πλαισίου για την εμφιάλωση 

του τσίπουρου σε συνεργασία με το Υπ. Οικονομικώ (ΓΧΚ) . Εκπόνηση 

μελέτης και υπεύθυνος παραγωγής αποστάγματος στέμφυλων 

(τσίπουρου) από τον οινοποιητικό Συν/σμό Τυρνάβου. (του πρώτου 

πανελληνίως).  

 

1989 Υπεύθυνος για την προώθηση του αιτήματος κατοχύρωσης του 

ονόματος τσίπουρο σαν παραδοσιακή ονομασία του αποστάγματος 

στεμφύλων σταφυλής μόνο για την Ελλάδα. Αποτέλεσμα της προσπάθεια 

ήταν να κατοχυρωθεί το ΄΄τσίπουρο Τυρναβου΄΄ στον καν. 1576/89  η 

συνέχιση των προσπαθειών είχε σαν αποτέλεσμα της κατοχύρωσης του 

΄΄τσίπουρου΄΄ για την Ελλάδα με τον καν 110 /2008 

 

1992 Υπεύθυνος σχεδιασμού και παραγωγής ούζου από τον 

Οινοποιητικό Συν/σμό Τυρνάβου με χρήση αποκλειστικά αμπελοοινικής 

αλκοόλη δικής μας παραγωγής. Ο τζίρος του τσίπουρου και ουζου 

σήμερα  για τον ΑΟΣ Τυρναβου είναι   3.000.000 ευρώ  

 

1990-94 Εκπόνηση δύο μελετών με αντικείμενο την βελτίωση και τον 

εκσυγχρονισμό του οινοποιείου του Αγροτικού Οίνοποιητικού Συν/σμού 

Τυρνάβου και την παραγωγή νέων προϊόντων,  στα πλαίσια νόμου 1262 

(1892), του ΚΑΝ 866 (355). (ανοξείδωτες δεξαμενές ψυκτικά ) 

 



1995- το τέλος του 2010 Γενικός Διευθυντής του Αγροτικού 

Οινοποιητικού Συν/σμού Τυρνάβου. Ο ΑΟΣ Τυρνάβου έχει 500 μέλη 

αμπελοκαλιεργητές της περιοχής, 70 μόνιμους εργαζόμενους και  ετήσιο 

κύκλο εργασιών 10.000.000 ευρώ. 

 

1999 Υπεύθυνος για την εγκατάσταση και λειτουργία συστήματος 

ελέγχου ποιότητας (ΙSO και ΗACCP) στο οινοποιείο του ΑΟΣ Τυρνάβου 

και στην συνέχεια συστήματος ολοκληρωμένης διαχείρισης των 

αμπελώνων.  

 

2000-2006  Υπευθυνος, στα πλαίσια του μέτρου 2.1 του  Επιχειρησιακού 

Προγράμματος Αγροτικής Αναπτυξης και Ανασυνγκρότησης της 

Υπαίθρου,  για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση δύο προγραμμάτων για 

τον ΑΟΣ Τυρνάβου συνολικού κόστους 2.680.000 ευρώ. Τα 

προγράμματα αφορούσαν την βελτίωση των κτιριακών και 

μηχανολογικών υποδομών  για παραγωγή σύμφωνα με τις επιταγές 

HACCP. 

 

1990-1995 Ειδικός εισηγητής σε σειρά σεμιναρίων κατάρτισης που 

οργάνωσε το ΕΛ.ΚΕ.ΠΑ. και διάφορα επιμορφωτικά κέντρα της 

Λάρισας (Γεωτεχνικός, Δημητρα, Asteras κ.λ.π.) με θέματα την 

οινολογία , βιοτεχνολογικές εφαρμογές στα οινοποιεία και την 

τεχνολογία αποσταγμάτων. 

 

1999  Υπεύθυνος σχεδιασμού και παραγωγής, της δεύτερης στη χώρα, 

μονάδας παραγωγής,  συμπυκνωμένου και ανακαθαρισμένου 

συμπυκνωμένου  γλεύκους με χρήση ιοντοανταλακτικών  ρητινών. Η 

μονάδα παράγει σήμερα 100 τον. ανακαθαρισμένο συμπυκνωμένο 

γλευκος. για ιδία χρήση άλλα  πωλείτε και σε άλλα οινοποιεία ή 

επιχειρήσεις. 

 

1999 Υπεύθυνος για την εκπόνηση προγράμματος, ΕΠΕΤ ΙΙ, σε 

συνεργασία με το Ιντιτούτο Οίνου, με θέμα:  ‘’Η αλκοολική ζύμωση 

κατα την οινοποίηση. Επιλογή - αξιολόγηση ζυμομυκήτων και 

παραμέτρων ζύμωσης, με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας των 

παραγομένων οίνων.’’ 

 

1995-2004 Επιστημονικός συνεργάτης ΤΕΙ Λαρισας. (ΣΤΕΓ-Φυτική 

παραγωγή, Γεωργικές Βιομηχανίες – Μεταποίηση αγροτικών προίόντων) 

 

2009Υπευθυνος σύνταξης επενδυτικού σχεδίου  για τον εκσυγχρονισμό 

του ΑΟΣ Τυρναβου και την κατασκευή σύγχρονου βιολογικού 

καθαρισμού. Τα σχέδιο κατατέθηκε στο υπουργείο γεωργικής ανάπτυξης 



και τροφίμων (πρόγραμμα Αλέξανδρος Μπαλτατζής) εγκρίθηκε  ύψους 

5,5 εκ. ευρώ και ήδη υλοποιείται.  

 

 

 

Συμμετοχη σε συνέδρια 

 

1987 Μέλος οργανωτικής επιτροπής και ειδικός εισηγητής στη  

διημερίδα που διοργανώθηκε  υπό την αιγίδα του OIV για το διεθνές έτος 

αμπέλου και οίνου στον Τύρναβο.  (Αύγουστος 1987) 

  

1990 Συμμετοχή με ανακοίνωση στο 1
ο
 Πανελλήνιο Συνέδριο  για την 

ιστορία του ελληνικού κρασιού (Σαντορίνη 1990) 

 

1995 Ειδικός εισηγητής στην ημερίδα που διοργανώθηκε με την ευκαιρία 

των εκδηλώσεων ‘’ Ημέρες τσίπουρου και πολιτισμού στον Τύρναβο’’.  

(Νοέμβριος 1995) 

 

1995 Συμμετοχή με ανακοίνωση στο συνέδριο για την αμπελοοινική 

Ραψάνη. (Ιούνιος 95) 

 

1997 Συμμετοχή με ανακοίνωση στο συμπόσιο  

‘’ ΟΙΝΟΦΟΡΟΣ 97 ‘’ (Θεσ/νικη Μάιος 97). 

 

1998 Μέλος οργανωτικής επιτροπής Β' Πανελλήνιου Οινολογικού 

Συνεδρίου  και συμμετοχή με ανακοίνωση στο Συνέδριο (Αθήνα 1998) 

 

2002 Συμμετοχή με ανακοίνωση στο συνέδριο «Ο ποικιλιακός 

προσανατολισμός του ελληνικού αμπελώνα» (Αθήνα 7&8 Μαρτίου 

2002) 

 

 2006 Υπεύθυνος προγράμματος ανταγωνιστικότητας (ΕΠΑΝ) που 

υποβλήθηκε στην Γεν. Γραμ. έρευνας και τεχνολογίας του Υπ. 

Ανάπτυξης με συνεργάτες  το Εργαστήριο Φαρμακογνωσίας της  

Φαρμακευτικής Σχολή Πανεπιστημίου Αθηνών ( υπευθυνος καθ. κ. 

Λεανδρος Σκαλτσούνης)  και το εργαστήριο Γεωργικής Χημείας του 

Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών (υπευθ. καθ. κ. Σερκο 

Χαροτουνιάν) για την αξιοποίηση των υποπροϊόντων οινοποίησης. 

 

 2006 Υπεύθυνος προγράμματος δημιουργίας καινοτόμων προϊόντων σε 

συνεργασία με τον πόλο καινοτομίας και το τμήμα βιολογίας και 

βιοτεχνολογίας πανεπιστημίου Θεσσαλίας  

 



2008 Συμμετοχή και ανακοινώσεις στο παγκόσμιο συνέδριο φυτικών 

προϊόντων (Αθήνα 3-8/8/08) για την ανάδειξη των ιδιαιτεροτήτων του 

αποστάγματος στεμφύλων σταφυλής περιοχής Τυρνάβου με στόχο την 

παραγωγή αποσταγμάτων υψηλής ποιότητας. (Planta Medica 

9 Vol. 74, PH51 και PH58. Η μελέτη έδειξε ότι το τσίπουρο Τυρναβου με 

την χρήση της ποικιλίας Μοσχάτου Αμβούργου δημιουργεί ταυτότητα 

για το προϊόν μέσω των μοναδικών αρωματικών που περιέχει. 

 

Διάφορα άρθρα στον ημερήσιο και εβδομαδιαίο τοπικό τύπο και σε 

ειδικά περιοδικά (Αμπελοτόπι, Restorant, Τροφιμα και Ποτά, 

Αμπελοοινικά νέα κ.λ.π) σχετικά με την παραγωγή και την νομοθεσία και 

τις γεωγραφικές ενδείξεις του κρασιού και του τσίπουρου.  

2001- 20010 παρακολούθηση σεμιναρίου στις Βρυξέλες για την Κοινή 

Αγροτική Πολιτική & νέα ΚΟΑ στην Αμπελουργία , αλλα και άλλα 

σεμινάρια σε περιοχές της Ευρώπης σχετικά με την αμπελουργία την 

οικολογία και την οργάνωση των αμπελώνων και των οινοποιείων. 

(Τοσκάνη, Μοντεπουλτσιάνο και Αλμπα Ιταλίας, Μπορτώ , Μομπελιέ, 

Ντιζόν Γαλίας, Ριοχα Ισπανίας, Πορτο Πορτογαλίας) Εμπειρία από 

διεθνείς εκθέσεις σχετικού ενδιαφέροντος στην Ευρώπη αλλά και στην 

Fancy FOOD (Μανχάταν Ν. Υόρκη και Πεκίνο Κίνα) 

 

Ξένες γλώσσες:  Αγγλικά 
 

Συνδικαλιστική δραστηριότητα 

Δημοτικός σύμβουλος στο δήμο Τυρνάβου την περίοδο 1982- 1994, και 

αντιπροεδρος δημαρχιακής επιτοπής. 

Μέλος της ένωσης Ελλήνων χημικών, και μέλος της Ενωσης Οινολόγων. 

2001-2010 Μέλος του ΔΣ της Εθνικής Διεπαγγελματικής Οργάνωσης 

Αμπέλου και Οίνου (ΕΔΟΑΟ)  

2007-2009 Μέλος του ΔΣ του Συνδέσμου Ελληνικών  Αποσταγμάτων 

και Οινοπνευματοδών Ποτών (ΣΕΑΟΠ) 

 


